

DÉLI ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Budapest, 1909.

II. évf.

H. TFO

19. szám

Január 25.

Szerkesztőség: VI., Aradi-utca 8. szám.
TELEFONSZAM 108-52.
Egyes szám ára helyben 2 fillér.

Felolós szerkesztő:
DR. VÉCSEY MARCEL

Kiadóhivatal: VI., Aradi-utca 8. szám.
TELEFONSZAM 108-52.
Hirdetések millim. számítással díjszabás szerint.

A vérmezői örült kéjgyilkost letartóztatták. A szép Szluha Pálné gyilkosa.

Az undorító helyzet.

— Jan. 25.

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter ur szombaton a képviselőház folyosóján azon kijelentést tette, hogy a koalíciós kormány a kartell-bank köveletében teljesen szolidáris.

De, ha a kartell-bankot nem tudjuk kivívni tette hozzá a kabinetgentlemanje — úgy meg kell hosszabbítanunk a közös bank szabadalmát.

Hát ha nem ez a koalíciós kormány legundorítóbb hipokritasága, úgy Somosközy Géza különb gentleman Edvard angol királynál.

Igy folytatja tehát a nemzeti kormány a bankszédelgést továbbra is, a népcsalást és szemfényvesztést utolsó lehelletükig.

Ismétellen kifejttem itt ezen a helyen hogy minden idők legnagyobb politikai köckerének, Wekerlének mahinációját folyán, 1917-ig, tehát a vámszerződés lejártáig a bankelkülönítés semmiféle formájáról, tehát a kartellbankról sem lehet szó és akarva nem akarva: kénytelenek vagyunk a közös jegybank szabadalmát meghosszabbítani.

Meg kell hosszabbítanunk a szabadalmát először is azért, mert a legutóbb megkötött kiegyezés vámszerződésébe foglalt Benedikt-féle formulával Wekerle és Beck miniszterelnökök az agyafutó osztrák közgazdasági publicista, Benedikt ur segítségével becsapják Kossuthot, Apponyit és a többi koalíciós minisztereket, a függetlenségi pártot és egész Magyarországot.

Magyar részről egynehány alapos készütséggel közgazdász, vagy talán csak Wekerle egyedül ismerte föl a bankelkülönítés lehetőségnek ezen formulában elrejtett robbanó aknáit.

Az önálló magyar bank alapköve alá ekként közös megegyezéssel helyezett titkos aknák Wekerlének a közös jegybank megrögzött hívének — akkoriban nagyon is inyére voltak.

Amikor tehát azzal hitegették a félrevezetelt magyar nemzetet hogy a kvótameési árulását cserében a bankkérdésben szabad kezet biztosítottak az országnak, úgy ez Wekerle részéről tudatos pohintés és becsapás volt.

De mi dezekről e tekintve, nem csinálhatjuk meg sem a független magyar jegybankot, sem az önálló vámtarifát mindaddig, amíg a jelenlegi alkalomnyosságát és burkolt abszo-

lutizmust álladalmi életünkben kiküszöbölni képesek nem leszünk.

Ki beszél itt Ausztriával szemben politikai vagy gazdasági függetlenségéről?

Csevegünk előbb a két államfélnek az 1867. XII. törvényekben biztosított paritásáról.

Ez a törvény tartalmazza Ausztriával tíz évenként megkötendő kiegyezés határozmányait és megállapítja az önálló bankra való kétségtelen jogunkat.

Tessék előbb érvényt szerezni ezen törvénynek és annak végrehajtását kezessé tenni.

Hiszen mindennap hallhatjuk saját kormányférfiainktól és olvashatjuk az egész osztrák sajtóban azon határozott kijelentéseket, hogy: Ausztria, a korona, a dinasztia, a kamarilla, a trónörökös, a bécsi parlament és az osztrák közvélemény, az egy honon pendülő egész társaság sem a bank, sem a vámelkülönítést nem akarják és meg nem engedik.

Amint önök is láthatják, maga a 67-iki kiegyezés csak írott malaszt volt, amelyvel a könnigizti verésektől meglapult perfid Ausztria írgalmatlanul becsapta a könnyenhió magyarokat.

Az önálló magyar bank felállítását se nem politikai, sem tisztán gazdasági kérdés, hanem a magyar nemzet állami szuverenitásának egyik praerogativuma és alapöve.

Gazdasági rázkódások, hitelmegegyezés, disztró, drága kamattételek: mindezek csak megfélemlítésünkre, kishitték, vagy elváruók által készített íres irázások; az önálló magyar bank nyitja meg az utat a nemzeti erőök megnyilvánulásához.

Ezen fog eldőlő arután a katonai és a nemzetiségi kérdés megoldása is.

Ezeket jó lesz megszívlelni, tisztelt belügyminiszter ur.

— Jan. 25.

* Teljesen szavahihető helyről közlik velünk, hogy az alkotmánypárt egyik legnagyobb tekintélye, aki teljesen be van avatva a politika kulisszatitkaiba, a „Nemzeti Kaszinóban” az éjjel a következő kijelentést tette:

— A helyzet sokkal komolyabb, mint általában hiszik. Csak kevesen tudják, hogy Bécsben a fuziók tervekkel egyidejűleg, már el voltak szánva a katonai

reformok engedélyezésére, s a bankkérdésben is konciliáns álláspontot foglaltak el, de az utolsó percben Ferenc Ferdinánd trónörökös és Hötzendorff Konrad, a vezérkar főnöke, a leghatározottabban ellene szegültek minden reformnak s a királyt rávették, hogy mind a két kérdésben a legmeregvebb álláspontot foglalja el. A dolog ezidőszerint úgy áll, hogy hallani sem akarnak semmiféle változásról.

A nyilatkozat teljesen hiteles, s ezért érdekesnek tartottuk, hogy majdnem szörszerint közreadjuk.

* A horvát képviselők a Continental szállóban levő klubhelyiségükben dr. Medakovic Bogdán elnöklésével tegnap értekezletet tartottak. Az értekezleten, amelyen tizenkét tagja vett részt a horvát-szerb koalíciónak, megbeszéltek a politikai helyzetet s elhatározták, hogy az adóreform-javaslatok ellen nem indítanak nagyobb szabású harcot s megelégszenek azzal, hogy elutasító álláspontjukat a képviselőházban kifejezésre juttassák. Ezért mindössze ketten, Surmin György és Roics Milán, vesznek részt az adóreformjavaslatok vitájában. Surmin magyar beszédet mond.

Ügyvédek az adóreform ellen.

27 kamara döntése.

— Saját tudósítónktól. —

— Jan. 25.

A „Budapesti Ügyvédi Kamara” kezdeményezésére vasárnap délelőtt országos ügyvédi kamarai értekezlet volt, amelyen az adóreform-javaslatoknak az ügyvédségre sérelmes pontjait vitálták meg.

Az értekezletet, melyen huszonhét ügyvédi kamara kiküldöttei vettek részt, Szivák Imre elnök nyitotta meg, s kijelentette, hogy a kormánynak feltétlenül figyelemmel kell lennie a mai gyűlés határozatára, amelyben egy egész ország intelligenciájának képviselői mondják el véleményüket a törvényjavaslatról.

Ezután Östereicher Samu dr. határozati javaslatot nyújtott be arról, hogy az ügyvédi kamarák foglaljanak állást a tervezettel szemben. A javaslatához elsőként Kelemen

Samu dr., orsz. képviselő szölt, és azt a szatmári kamara nevében elfogadta.

Utána Alföldi Dávid dr. az egri kamara állásfoglalásának adott kifejezést a reform-javaslatl szemben és szintén elfogadta a határozati javaslatot.

Vázsonyi Vilmos dr., orsz. képviselő volt az utolsó szónok. Kiemelte, hogy a szabad foglalkozásoknál a kereseti adónak semmiféle jogi alapja nincs. Végül ő is elfogadta a határozati javaslatot.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után az elnök berekesztette a vitát.

És mégis mozog a föld... Delolaszország pusztulása.

— Távirati tudósítás. —

Messzina, Jan. 24.

Este fél nyolc óra táiban nyolc másodpercig tartó, igen erős, hullámszerű földrengést éreztek. A harakkok inogtak s a népességen iszonytató félelm vett erőt.

Messzina, Jan. 24.

Az időjárás ma jóra fordult és az utak forgalma folyvást nő. Az érsek ma szabad ég alatt misét tartott.

Reggio di Calabria, Jan. 24.

Este 7 óra 20 p-kor könnyű földlökés volt érezhető. Négy perccel később egy, a december 28-ikéhoz hasonló, igen erős földlökés következett be, amely több, már azelőtt megrepedt falat ledöntött. A lakosságon óriási pánik vett erőt. Palmiban, Bagnarában, Scillában és Villa San Giovanniiban szintén erős lökést éreztek, amely a városok lakossága között nagy rémületet keltett.

Róma, Jan. 24.

Egy Albanese nevű tanár bejelentés nélkül egészen Mazza generális közelébe férközött és inzultálta őt. A tanárt ezért kiutasították. Ez viszont provokálta a tábornokot, aki azonban kijelentette, hogy nincs ideje most párbajozni. Ez a katasztrófia beállta óta már a második kihívás. Az első Taverna, az olasz vörös kereszt elnöke-től ered, aki párbaira hitt egy újságíró-t, mert ez megkritizálta működését. Ez az utóbbi párbaj, minden különösebb incidens nélkül, meg is történt.

Syrakusa, Jan. 24.

A genuai herceg meglátogatta a kórházakban a betegeteket és elismerését fejezte ki a nemet vörös kereszt működésé felett.

Békeszerző szerelem. Egy szép tanítónő karrierje.

— Saját tudósítónktól. —

— jan. 25.

Ha Nikita, a montenegróiak harcias fejedelme még mindig magyar vére áhítozna és 88 mondd nyolcvannyele legényből álló kitűnő hadseregével betörni készülné a magyar határon: most a fejedelem tanácsosai közt nekünk is lesz már szószólónk, védelmezőnk és pártfogónk. Ez a békeangyal egy gyönyörűséges magyar urleány, egy tüneményes szépségű fővárosi tanítónő, aki mint a közmunkaügyi miniszter hitvese tartozkodik a fekete hegyek birodalma fejedelmének udvaránál.

Csak nemrégiben adtunk hírt arról, hogy a Magyar Színház drámai művésznője, a szép Borostyán Sári egy szerencsétlen kimenetelű műtét folytán bűnös operáció áldozata lett. Az élete virágában letört, alig 28 éves, szép művésznőnek testvérhuga, Borostyán Aranka egyik fővárosi iskolában mint tanítónő volt alkalmazva.

A magyar főváros idegenforgalma nagyobb része a Balkán államok lakóiból rekrutálódik. Budapest egyik nevezetességét a főváros híres mulatóhelyei képezik. Ha már most a Balkán valamely mulatósné férfia szórakozásra vágyik, úgy legelső állomása a székes-főváros szokott lenni.

A montenegrói diplomáciai kar egyik tagja, Tapavica Momcsiló közmunkaügyi miniszter is gyakran megszkokott fordulni szép fővárosunkban és egy alkalommal az utcán megpillantotta az iskolából jövő Borostyán Arankát. A fekete hegyek országbeli államférfia megbüvölten szemlélte a ritka szépségű sugár természetű, bogárszemű magyar leányt, és hirtelen szerelemre lobbant iránta.

Megtudakolta a szép tanítónő kiletét és lakhelyét és csakhamar bemutatkozott neki.

A miniszter ur ettől fogva gyakran megteledkezett tárcájának súlyos gondjairól és a szerelem szárnyain sietett föl Budapestre, gyönyörűséges ideálja meglátogatására.

Rövidesen bevallotta érzelmeit és megkérte a tanítónő kezét.

S bár a montenegrói miniszterség rangban, dicsőségben és jövedelemben távolról sem vetekedhetik egy nyugati állam, de példának okáért még csak a Kossuth Ferenc tárcájával sem, mégis, tekintve azt, hogy Tapavica Momcsiló ur 6 kegyelmessége eléggé szemrevaló legény és látszólag tudott is a szépséges hajadon nyelvén beszélni, Borostyán Aranka nem sokáig habozott és készséggel beleegyezett abba, hogy a cetíméi udvarnál osztozkodjék derék úrral a politikai hivatás gondjaiban.

Az esküvőt néhány nappal ezelőtt minden különösebb ünnepélyességek megkerülésével megtartották és Borostyán Aranka most már Nikita fejedelem közvetlen közelében feithet ki üdvös tevékenységét a béke megővése és honfirtásainak a háború veszedelmétől való megmentése érdekében.

Mert az mégis csak borzasztó dolog lett volna, ha a bős Nikita egyszer csak megüzente volna a monarchiának a háborút és környezetében senki sem lett volna, aki a derék magyar katonák részére kegyelmet eszközölt volna ki.

Most már a jótékony és mindenható szerelem ezt a fenyegető veszedelmet is elhárította a fejükről. Most már

nyugodtan alhatunk a montenegrói vitéz hadsereg felől, amely továbbra is csak a „Vig özvegy” dallamos előadásain fog bennünket megnevetetni.

A vérmezői kéjgyilkos. Egy örült gaztettei.

— Saját tudósítónktól. —

— jan. 25.

A Városliget külső végén levő Rákosszalvai-úton ma reggel egy rendőr észrevett egy gyanus külsejű embert, aki egy síró kis leányt vonszolt maga után. Igazolásra szólította, majd bevitte a Mexikói-úton levő őrszobára, ahol a kis leány elmondta, hogy egy Madách-utcai gyümölcsárus gyermeke és hogy az ismeretlen a Rákóczi-úton szóította meg és egy koronát ígért neki, ha egy csomagot elvisz a Rákosszalvai-útra.

Vallatára fogták az embert is, aki azt állította, hogy Szlavik István a neve és péksegéd. Kitént, hogy néhány nappal ezelőtt egy ó-utcai házmaster és egy kocsis kis leányát hasonló ürügyel csalta magával és rontotta meg. Erre bevitték a főkapitányságra, ahol Kóródy M. Béla rendőrfogalmazó hallgatta ki. Szlavik rendkívül zavaros feleleteket adott és csakhamar kitént, hogy elmebeteg. Vallomása során aztán egyszerre csak elszólta magát.

— Amiatt a vérmezői kis leány miatt keresnek, ugy-e? Hogy van az?

Ez a kérdés aztán egész más fordulatot adott a kihallgatásnak. Két évvel ezelőtt ugyanis vérbefagyva, holtan találták meg egy reggel a Vérmezőn egy postás kis leányát a járóelők. A rendőri vizsgálat megállapította, hogy a gyermek kéjgyilkosság áldozata. A gyilkost napokig nyomozták, de nem tudták elfogni. Az ártatlan embereknek egész sorát letartóztatták „völ” és csak napok múlva bocsátották el, amikor kiderült, hogy semmi közük sincs a gyilkossághoz.

A rendőrfogalmazó faggatására Szlavik elmondta, hogy a leánykát ő gyilkolta meg. Sok pálinkát ivott s az vette el az esztét. E vallomás után Szlavikot letartóztatták. Tekintettel arra, hogy az apja meg a testvére is a tébolydában haltak volt meg, valószínű, hogy elmebeteg.

Tetemrehívás.

Szluha Pálné gyilkosa.

— Saját tudósítónktól. —

— jan. 25.

Nagy feltűnést keltett a múlt évben a főváros egyik legszebb asszonyának, Szluha Pálné született Balogh Erzsébetnek hirtelen halála. A viruló, dicsőséges, világszép asszony élete tavaszán halt meg váratlanul.

A tisztiorvos megvizsgálta a holttestet és megállapította, hogy vérmérgezés okozta Szluháné halálát és hogy az asszonyon tiltott műtétet hajtottak végre. A szép asszonynak viszonya volt egy ismert urlovással és nagybirtokkal, S. L. báróval és eu-

nek a viszonyának a következményeitől akart operáció beavatkozással megmenekülni.

A tisztiorvos feljelentette a dolgot a rendőrségnek és Kóródy M. Béla rendőrfogalmazó másnapra már meg is kerítette az állítólagos bűnöst, Bolgár-Reich Ödön dr., egy Csömör-úton lakó orvos személyében. Az orvosnak egy párisi szülésznő is segédkezett a műtétnél, az azonban megszökött.

A vizsgálat folyamán kitént, hogy Bolgár-Reich Ödön nyilvános prakszist egyáltalában nem folytatott és csak a jól jövedelmező, de tiltott műtétekkel foglalkozott. Szluhánának is többször volt a segítségére hasonló műtétek alkalmával.

Bolgár-Reich dr. műszereit lefoglalta a rendőrség és megállapította, hogy azok rozsdásak. Erre letartóztatták az orvost, akit az ügyészség gondtalanságból okozott emberölésért helyezett vád alá. Ügyét ma tárgyalja a törvényszék. A vádlottat Tarján Mihály dr. védi.

Tanukép be vannak idézve: özvegy Balogh Gyuláné, Szakács Ernő dr. jószágkezelő, Molnár Gyuláné házvezetőnő, Aitay Sándor dr. és Minnich Károly orvosszakértők, Nagy Dezső dr. orsz. képviselő.

Füzesséry elnök a vádirat felolvasása után kimondotta, hogy zárt tárgyalás foglalkozik a sötét ügyvel.

A képviselőház ülése.

— Január 25-én. —

Negyedtizenegyre még üres a Ház. A miniszterek közül csak Wekerle és Günther vannak jelen, akik néhány képviselővel diskurálnak.

Baross János lesz az első szónok az adóreform mellett. Egy szépséges asszonyt — ifjú nejét — és egy nagy paksamétát hozott magával.

TÁVIRATOK.

Tüntetnek a német diákok.

Prága, január 24. Prágában ma megismétlődtek a diáktüntetések. A Graben-en hétszáz főből álló diáksapat nyomult végig és gyalázó szavakkal illették a csehek. A zavargásnak a rendőrség vetett véget.

Bulgária mozgósít.

Szófia, január 24. Ma reggel parancsot adtak ki, amelylyel a 8. staracagorai hadosztály tizenhárom évfolyamának tartalékosait táviratilag három heti fegyvergyakorlatra hívták be. A hadosztály ezzel elérte a teljes hadi létszámot. Helyettes helyen azzal indokolták meg ezt az intézkedést, hogy a kormánynak tudomására jutott, hogy Adrianápolyban igen sok török csapatot összpontosítanak.

Szocialista tüntetések Berlnben.

Berlin, január 24. A mai, választói jog érdekében tartott tüntetéseken mintegy 50.000 ember vett részt. A tüntetés minden különösebb incidens nélkül folyt le. Holnap a szocialisták a parlament elé akarnak vonulni.

A debreceni választás.

Debrecen, január 25. Csanak János kormánypárti jelölt támogatására Szatmári, Bakonyi, Barabás, Visontai és mások ide érkeztek és tegnap megannyian szónokoltak. Melha Armand az ifjúságot kérte Csanak támogatására. — A Degenfeld-párt is gyűlésezett. A választás csütörtökön lesz.

NAPIHIREK.

— Kinevezés. A király Bölc Gyula címzetes miniszteri tanácsost valóságos miniszteri tanácsossá nevezte ki.

— Új királyi tanácsos. A hivatalos lap vasárnap száma jelenti, hogy a király Hreblyai Kelemen szegedi donánygyári igazgatónak a királyi tanácsosi címet adományozta.

— Halálozás. Dr. Gööz József polgári iskolai igazgató vasárnap délután meghalt az István-úti szanatóriumban, ahol hosszabb ideig gyógykezeltette magát. Az elhunyt alelnöke volt a tanítók országos bizottságának, az Eötvös-alapnak és a Budapesti Tanítótestületnek. Hosszabb ideig át segédtervezője volt a Néptanítók Lapjának és mint fővárosi bizottsági tag élenk részt vett a főváros közügyeinek vezetésében.

— A vas- és fémmunkások szervezkedése. A felfüggesztett vas- és fémmunkások szövetség tagjai újra szervezkednek. Vasárnap délelőtt 10 órakor a Bálint-utca 4. sz. alatt levő vendéglő nagyszobájában gyűlést tartottak, amelyen kimondták, hogy mindenképpen ragaszkodnak szervezetükhöz, ha nyíltan nem szervezhetnek, megcsinálják az alapszabály nélküli való titkos szervezetet. A gyűlésen a hatóságot dr. Vermes József rendőrkapitány és Volkenberg Gyula rendőrfelügyelő képviselték nagy rendőri készüléssel élen. A gyűlés egyetlen szónoka Malasics Géza volt. Visznevovszky István elnök szintén szervezkedésre szólította fel a munkásságot. Ha igazság a munkásság felvilágosítása, mondta, akkor igazságnak. Vermes kapitány mérsékletet intette itt a szónokot, mire óriási lármát és kiabálást támadt.

— Halljuk a szónokot! Nem a kapitány beszél! Semmi köze hozzá! Ki a pribékkel!

A hatóság képviselője felszólította ekkor az elnököt, hogy torolja meg a közbeszólókon a rajta esett sérelmet. Az elnök ezt megtagadta, mire a rendőrség feloszlatta a gyűlést. Letartóztatás nem történt.

— Öngyilkos matróz. A Dohány-utca 106. számú házban Juza Ferencné hatvanhárom éves asszony családi perpatvar után, öngyilkos szándékkal, felvágta a balkezén az ereit. A mentők haldokolva vitték a Rókus-kórházba.

— Elegáns estélyi viselet. Az estélyi viselet legszembetűnőbb része az estélyi ing, mely a jelen évadban frakkhoz és smokinghoz különösen szép és tetszetős ujdonságban jelent meg. Éppen olyan fontos a kifogástalan irakk és smoking eszokor, melyek közül a „Diaboló” nevű jellegzi a mai eleganciát. Mindezen ujdonságok Várady Béla főhercegi udvari szállító cégne IV. Türr István-utca 9. sz. dus választékban állanak az úri közönség rendelkezésére.

— Rablásdi. Megirtuk a napokban, hogy egy rózsaszín álarcos rabló tört rá a Rákóczi-ut 9. számú házban Szabó Péter feleségére. A rablásdi hőst: Burdu László viceházmestert a rendőrség ma letartóztatta. Burdu tagadásban van.

Előre haladott idény miatt kályha-talczákban, szónakkában, koroselyakban melyen leszállított árak!



Biró Albert

Árjegyzék ingyen. ■ vaskereskedése ■ Telefon 96-52.
Budapest, VI., Andrássy-ut 57. szám.



Ikerjegyű acélárúkbán valamint az összes könyvfelszerelésben legolcsóbb beszerzési forrás

Farsangi bluzkülönlegességek
alkalmi ruhák, aljak, pongyolák mesés kl-állításban

Faludi László

cégnél **BUDAPEST**
Andrássy-ut 48'
■ Divatlap ingyen. ■

Hirtelen halál. A Csáky-utca 11. sz. ház kapujában ma összeesett Rothschild Ignác szabómester és azonnal meghalt. Holttestét a bonctani intézetbe vitték.

Zsaroló könyvelő. A rendőrség ma letartóztatta Krausz Zsigmond volt könyvelőt, aki egykori főnökét, Schrank József kereskedőt meg akarta zsarolni.

A legrettenetesebb földrengés, mint amilyen a messzina is volt, sem követel annyi áldozatot mint az idegesség, amely szerte az egész glóbuszon pusztít az emberek között. De amíg a földindulás elől a meglepett ember alig menekülhet, addig az idegbajt, ha idejében és kellő módon kezeljük, meggyógyíthatjuk. Bárminemű ideges betegségeknek és ezzel kapcsolatban lévő bántalmakban legbiztosabb gyógyítószere a villamosság, amint ezt az „Ingyen könyv”-ben is olvashatjuk, melyet kívánatra mindenkinek ingyen és bérmentve küld az Elektro Vitalizer orvosi rendelő intézet, Budapest, Károly-körút 2, félemelet 43. sz.

Röntgen-sugarakkal a modern orvosi tudományban számos betegségnél kedvező hatást lehet elérni. Így fehérvérűség, Basedow-féle betegség, a dűlmirigy túltengése és nem operálható rák vagy más rosszindulatú daganat esetében, továbbá szörvtelenítésre, makacs bőrbajoknál, viszketegnél és zsabáknál jó eredménynyel kerülnek a Röntgen-sugarak alkalmazásba dr. Hönig Izsó villanygyógyító intézetében (Károly-körút 24.)

Feltűnést keltő Budapesten az országosan ismert Zélinger-féle készpénzrendszerű I-ső rangú urli szabó-termék zseniális működése. Smoking-öltöny mérték szerint 35 forint, fekete vagy utcai öltöny 30 forint, télikabát 35 frt, prima munka, tiszta gyapjuszövetekből IV., belváros, Magyar-utca 3. sz. I. em., Kosuth Lajos-utca mellett.

Dr. Hönig Izsó

Villanygyógyító- és Röntgen-intézet. ELEKTROMÁGNESES GYÓGYÍTÁS. Magas feszültségű áram, két fénysugár, villamos ionizáló, Finson-féle vírámpulzusok és az összes egyéb villamos gyógy módok.

Budapest, IV., Károly-körút 24., I. em. Lift. Telefonszám 102-99.

Bovált gyógy mód minden fájó, károsodott, elgyengült, fáradt, kimerült, álmatlan, fejfájás, tüdőgyulladás, szívbetegségek, véredény-meszesedés, gyomor-bajok, Kéz- és láb-reményesség, Székrekedés, Tagnagyok, Anusgöngyölök, Bőrbajok, Helyi gyulladások, Szor-elektroforézis, Aranyeres-összér.

Sport.

Európa gyors- és műkorcsolyázó bajnoksága.

A Budapesti Korcsolyázó Egylet kétnapos meetingje, melyet szombaton és vasárnap bonyolítottak le, páratlan sikerrel végződött. Az időjárás a legkedvezőbb volt, tükörsima jégpálya állt a versenyzők rendelkezésére. Európa 1909. évi gyorskorcsolyázó bajnokságát Mathiesen Oszkár (Krisztina), a múlt évi világbajnok nyerte. Európa műkorcsolyázó bajnoka Salchow Ulrik (Stockholm) lett, míg a nemzetközi hölgy műkorcsolyázó bajnokságát ellenfél nélkül Kronberger Lili (B. K. E.) vitte el. Részletes eredmény a következő:

Európa 1909. évi gyorskorcsolyázó bajnoksága: (500, 1500, 5000 és 10.000 m.) 500 m. verseny: 1. Mathiesen O. 45.6 mp. 2. Oeholm M. 46.4 mp. 3. Bohrer 46.7 mp. — 1500 m. ver-

seny: 1. Mathiesen O. 2.29¹⁰ p. 2 Bohrer. 3. Oeholm. — 5000 m. verseny: 1. Bohrer 8 p. 51.9 mp. 2. Mathiesen O. 3. Oeholm. — 10.000 m. verseny: 1. Bohrer 18 p. 49.1 mp. 2. Mathiesen. 3. Oeholm. Végeredmény: 1. Mathiesen O. 2. Bohrer. 3. Oeholm. 4. Mathiesen S.

Nemzetközi gyorskorcsolyázó verseny. 1500 m. 1. Vampetics (B. K. E.) 2 p. 48.3 mp. 2. Paternioner (Klagenfurt). 3. Gyurmán dr.

Nemzetközi gyorskorcsolyázó verseny. 500 m. 1. Vampetics 49.7 mp. 2. Michulovitz. 3. Gyurmán dr.

Európa műkorcsolyázó bajnoksága. 1. Salchow. 2. Dr. Fuchs. 3. Tohren.

Nemzetközi műkorcsolyázó verseny. 1. Szende (B. K. E.). 2. Jakobsohn. 3. Richard.

Nemzetközi junior műkorcsolyázás. 1. Sonder (Augsburg). 2. Müller. 3. Wrobl.

Nemzetközi junior hölgy műkorcsolyázás. 1. Fráter J. (B. K. E.) 2. Müller. 3. Kunz.

Nemzetközi páros műkorcsolyázás. 1. Hübler-Burger (München). 2. Knich-Meistik (Klagenfurt). 3. Eilers-Jakobsohn (Berlin).

Nemzetközi senior hölgy műkorcsolyázás. 1. Herz J. (Wien). 2. Rentschmidt. 3. Méray-Horváth O.

(Nemzetközi jég hockey. A nemzetközi jég hockey torna második fordulója szombaton délután került elődöntésre, amikor ugyanis a Leipziger Sport Club kitiűő csapata a prágai Deutsche Eishockey Gesellschaftot 14:0 arányban féltényesen verte.

A döntő mérkőzés vasárnap déli 12 órakor vette kezdetét a Leipziger Sport Club és a Budapesti Korcsolyázó Egylet csapatai között. A lipcseiek beigazolják szombaton mutatott fényes formájukat s a B. K. E.-et 21:6 arányban győzték le. félidő 10:2. A fenti eredményből olvasónk arra következtethetnek, hogy a vendékek nagy föltényben voltak, de aki a matchet végignézte, az meggyőződhetett arról, hogy a magyar csapat sokat támadott kevés szerencsével. Dicséret illeti a B. K. E. vezetőségét, hogy a kitűnően fejlődő hockeyistáinak alkalmat nyújtott arra, hogy ily elsődrendű ellenfelekkel mérhette össze erejét.

A Leipziger S. C. a kontinens legkiválóbb jég hockey csapata. Összjárték, helyzedés és goalra lövés tekintetében klasszissokkal muliák felül játékosainkat. E kiváló tulajdonságukon kívül főleg nagyszerű technikájuk és gyorsaságuknak köszönhetik ez értékes győzelmet. A csatársorban a center Schomburek tüneményes dríblingjeivel állandóan veszélyeztette a magyarok hálóját. A két szélső lejtűsál többnyire eredményesek. A védelemben Meister hátvéd kitiűő lekapcsolásaival tünt ki. A magyar fiúk mindvégig lelkesen küzdöttek. A csatársor szépen kombinált, de lövések bizonytalanok. A védelem gyengének bizonyult Lipse pompás csatárainak leszerelésére. A magyaroknál Lauber játszott legeredményesebben, míg Hevesiről és Csáky grófoktól csak elismeréssel irhatunk. Minder Frigyes (B. K. E.) bí bíráskodott.

TÖRVÉNYSZÉK.

A fehérvári rendőrök. Jákói János bádósgossegé a „Székesfehérvári Friss Ujság”-ban alaposan leszede a szenteltvizet a fehérvári rendőrökről. A rendőrség panaszára Jákói a vádítottak padjára került és Zsitvay Leó elnökletével ma itékezik fölőtte az esküdt-bíróság.

Sajtópör. A Bendiner-Hets-affér alkalmából Bendiner Nándor ellen sértő cikk jelent meg a „Magyarország”-ban. A cikk íróját, Merkle Andort, Jamnitzky bíró elnökletével ma vonja felelősségre Bendiner panaszára a bíróság.

TÖZSDE.

Table with 2 columns: Az előtőzsde csöndes. Jegyezettek: Osztrák hitel 628.50, Magyar hitel 729.50, Gabonatőzsde szilárd. Buza áprilisra 12.78, Buza októberre 10.85, Rózsa áprilisra 10.07, Tengeri májusra 7.29

A „DELI UJSÁG” LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Ajándékok: ezüstből 2, aranyból 6, ékkövesek 30 óraszórak 4, zseborák 6, ingadrák 14 koronától fejtőbb csakis jobb kivitelben beszerezhetők. Gáti és Szabó órák és órasoknál Bécsi-utca 9., az Erzsébet-tér mellett. Nagyobb ezüst tárgyak és ékszerek gyári áron a u. Előtrött órák és ékszerek igen kis költséggel helyrehozhatók, vagy becserelethetnek. Tetsék czimunket társzájába tenni, alkalemadtám hasznát veheti.

Egy levelezőlap

megírása alig jár fáradsággal s csak néhány fillérbe kerül. Ellenben egy könyvnek megírása s kiadása sok munkával jár és költséges dolog. Mi nem sajnáltuk sem a költséget, sem a fáradságot, kiaduk a „Modern Villamos Gyógy mód” című tudományos tartalmu, de népszerű nyelven megírt értekezést, ne sajnáljon tehát ön se egy levelezőlapot s kérjenek a könyvnek egy példányát, melyet szives készséggel küldünk meg teljesen INGYEN bérmentve s zárt borítékban bárkinek, a ki azt a lapra való hivalkozással kéri.



A kinek oka van az orvosi tudományok haladása iránt érdeklődni, megtanulhatja ezen érdekes könyvből, miképp szoktuk a villamos gyógykezelést és ennek utólréhatetlen segédeszközét, az Elektro Vitalizer készüléket ideggyengeségnél, buskomorságnál, álmatlanságnál, hát- és fejfájásoknál, emésztési zavaroknál, reumánál stb. alkalmazni. Külön-külön kötet férfiak és nők részére „Elektro-Vitalizer” orvosi rendelő-intézet Budapest, IV., Károly-körút 2, félem. 43.

Rum és likőr legfinomabb előállításához küld... ingyen WATTERICH A Budapest, VII., Dohány-utca 5.

Pénzt butorra, zongorára. Butort, zongorát, hintót, autot, mobil, kurrens-árut, varrógépet, kerékpárt, stb. feltűő jutányosan beraktározzunk. Tauszik és Társa VI., Gyár-utca 21. Telefon szám 89-97. Már beraktározott tárgyakat magasabb előlegezéssel kiváltunk. Ügyönkök és üzletajánlók magas jutalékban részesülnek.

Magyar Styria Kötőgépgyár BUDAPEST, a legjobb és leghíresebb kötőgépek szabadalmazott zárákkal el látva. — Teljes tanítás ingyen. Arjegyzék bérmentve. TELEFONSZÁM 81-93. Gyár: VII., Dongó-u. 7. Iroda és elárasítóhely: Csengeri-utca 54.

METEOR pénzszekrény és tresorgyár Vajda Ernő BUDAPEST Gyár: VI., Gömb-u. 59. (A Lehel-utcai B. U. R. V. villamos vasut megállója.) TELEFON 103-71. Autogen és thermitbiztos pánczélszekrények, pénzszekrények, pánczélszobák, safe-deposits, könyv- és okmány-szekrények gyártása.

Guttman Manó műhasznos és szobrász BUDAPEST, VII., Szegényház-tér 5. -parművészeti műterem: Modern és antik lakberendezések, portál, épület és mindennemű asztalos és szobrász munkák stilszerű kivitelére. Minden izlésnek megfelelő rajzzal és költségvetéssel szolgálok. ALAPITTATOTT 1894. TELEFON 84-...

ESZTERGAPADOK új és használt mindennemű SZERSZÁMGEPEK minden méreletben, csatlakozási származék, nagy mennyiségben és darabonként is minden elfogadható ártért eladó. Telefon 34-36. Grünspan Izidornál, Budapest, V., Váci-ut 24. Telefon 34-36.

